
ADMINISTRAŢIA BAZINALĂ DE APĂ OLT -  SERVICIU AVIZE-AUTORIZAȚII 

Emite avize şi autorizaţii de gospodărire a apelor, avize de amplasament şi premise de traversare a barajelor, digurilor şi 
a altor lucrări de apărare împotriva inundaţiilor,  acte de reglementare ce se emit pentru lucrările construite pe ape sau în legătură 
cu apele, în conformitate cu: 

-  prevederile Legii Apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare ;  
- Anexa 1-Procedura şi competenţele de emitere, modificare și retragere a avizului de gospodărire a apelor, inclusiv 

procedura de evaluare a impactului asupra corpurilor de apă aprobata prin Ordinul  M.A.P. nr 828/2019; 
 - Anexa 1- Procedura şi competenţele de emitere, modificare, retragere şi suspendare temporară a autorizaţiilor de 

gospodărire a apelor  aprobata prin Ordinul M.A.P.nr 891/2019 ; 
- Ordin M.M.G.A. nr. 2/2006 pentru aprobarea Normelor metodologice privind avizul de amplasament; 
- Ordin M.M.P. nr. 3.404/2012 pentru aprobarea Procedurii de emitere a permisului de traversare a lucrarilor de 

gospodarire a apelor cu rol de aparare impotriva inundatiilor si a Indrumarului tehnic pentru proiectarea si realizarea lucrarilor de 
traversare a lucrarilor de gospodarire a apelor cu rol de aparare impotriva inundatiilor 

Administraţia Bazinală de Apă Olt poate acorda, la cerere, consultanţe tehnice necesare pentru proiectarera lucrărilor 
si/sau întocmirea documentaţiilor tehnice de avizare în vederea încadrării în mod unitar a lucrărilor ce se propun a fi executate pe 
ape sau în legătură cu apele, în condiţiile legislatiei specifice din domeniul gospodaririi apelor. 

Avizul de gospodărire a apelor reglementează regimul lucrărilor și proiectelor care se construiesc pe ape sau au legătură 
cu apele, prevăzute la Secțiunea a 4-a din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare, denumite în 
continuare „proiecte”. 

Avizul de gospodărire a apelor  reprezintă actul administrativ care condiţionează din punct de vedere tehnic şi juridic:  
               - execuţia proiectelor care urmează a fi construite pe ape sau care au legătură cu apele, conform art. 1 alin.(2) din anexa 
nr.1 la Ordinul M.A.P.nr. 828/2019; 

- obţinerea permisului de exploatare a agregatelor minerale din albiile cursurilor de apă şi din terase, în conformitate cu 
prevederile Legii minelor nr. 85/2003 cu modificările şi completările ulterioare; 

- aprobarea planurilor de amenajare a teritoriului (PAT), planurilor urbanistice generale (PUG), precum și a planurilor 
urbanistice zonale (PUZ) și planurilor urbanistice de detaliu (PUD) în măsura în care acestea conțin proiecte/lucrări pe ape sau 
care au legătură cu apele. 

Procedura de emitere a avizului de gospodărire a apelor include evaluarea impactului lucrărilor asupra corpurilor de apă, 
pe baza studiului de evaluare a impactului asupra corpurilor de apă, după caz. 

Emiterea avizului de gospodărire a apelor constă în: analiza documentelor specifice, a comentariilor părților interesate, 
participarea la comisiile și grupurile de lucru constituite în conformitate cu legislația specifică din domeniul protecției mediului și 
gospodăririi apelor, analizarea tuturor informațiilor obținute în derularea procedurii, stabilirea condițiilor de emitere a avizului de 
gospodărire a apelor și în funcție de acestea elaborarea avizului de gospodărire a apelor. 

Persoanele fizice sau juridice care doresc să obţină avizul de gospodărire a apelor trebuie să completeze formularul 
prevăzut în Anexa nr. 1.b.la Ordinul 828/2019. Acest formular se va completa şi în cazul în care se doreşte modificarea, transferul 
sau retragerea avizului de gospodărire a apelor iniţial. 

Avizul de gospodărire a apelor se solicită de către beneficiarul sau titularul de investiţie, la faza de proiectare "studiu de 
fezabilitate", in baza unei documentaţii tehnice întocmite de instituții publice sau private atestate de autoritatea publică centrală 
din domeniul apelor, în conformitate cu prevederile legale şi trebuie prezentata numai în limba română, în formă tipărită, precum 
şi în format electronic. Cuprinsul documentatiei tehnice trebuie să respecte prevederile Normativului de conţinutal documentaţiei 
tehnice supuse avizării( Anexa nr. 2 la Odinul nr. 828/2019). 



Avizul de gospodărire a apelor este valabil pe toată perioada de perioada de realizare a lucrărilor înscrise în acesta. Avizul 
de gospodărire a apelor își pierde valabilitatea după 2 ani dacă execuția lucrărilor nu a început în acest interval. 

În conformitate cu prevederile legii se interzice amplasarea de noi obiective economice sau sociale, inclusiv de noi 
locuinţe sau anexe ale acestora, în zona inundabilă a albiei majore şi în zonele de protecţie ce se instituie conform art.40 din Legea 
Apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completarile ulterioare. Pentru zona inundabilă a albiei majore, fac excepţie cazurile în care 
sunt prevăzute lucrări de apărare împotriva inundaţiilor, dimensionate corespunzător clasei de importanţă. Lucrările executate în 
zona inundabilă se pot executa numai pe baza avizului de amplasament, emis conform Legii Apelor nr. 107/1996, cu modificările 
şi completările ulterioare si a Ord.M.M.G.A. nr. 2/2006 pentru aprobarea Normelor metodologice privind avizul de amplasament. 

În cazul în care pentru realizarea unor obiective este necesară traversarea lucrărilor de gospodărire a apelor cu rol de 
apărare împotriva inundaţiilor, este necesară obţinerea, la faza de detaliu de execuţie, a permisului de traversare a acestor 
construcţii, în baza Ordinului M.M.P. nr. 3404/2012 privind aprobarea Procedurii de emitere a permisului de traversare a lucrărilor 
de gospodărire a apelor cu rol de apărare împotriva inundaţiilor şi a Îndrumarului tehnic pentru proiectarea şi realizarea lucrărilor 
de traversare a lucrărilor de gospodărire a apelor cu rol de apărare împotriva inundaţiilor. 

La finalizarea proiectelor publice şi private care au făcut obiectul procedurii de emitere a avizului de gospodărire a 
apelor, respectiv la punerea în funcţiune sau exploatarea lucrărilor cuprinse în acesta, titularul de proiect are obligația să solicite 
și să obțină autorizația de gospodărirea a apelor, conform procedurii de emitere a autorizației de gospodărire a apelor. 

Autorizaţia de gospodărire a apelor reprezintă actul ce condiţionează din punct de vedere tehnic şi juridic funcţionarea 
sau exploatarea obiectivelor noi, construite pe ape sau care au legatură cu apele de suprafaţă şi subterane. Prin autorizaţie, 
utilizatorul de apă are următoarele drepturi: 
- de funcţionare a folosinţei de apă; 
- de evacuare a apei după utilizarea acesteia, în condiţiile prevăzute de lege; 
- de exploatare a nisipurilor şi pietrişurilor; 

Autorizaţia de gospodărire a apelor se solicită de către beneficiarul obiectivului de investiţie pe baza unei documentaţii 
tehnice de fundamentare întocmită de instituţii publice sau private atestate de autoritatea publică centrală în domeniul apelor, în 
conformitate cu prevederile legale. Cuprinsul documentatiei tehnice trebuie să respecte prevederile Normativului de conţinut al 
documentaţiei tehnice supuse autorizarii (Anexa nr. 2 la Odinul nr. 891/2019). 

Persoanele fizice sau juridice care doresc să obţină o autorizaţie de gospodărire a apelor trebuie să completeze 
formularul prevăzut în Anexa nr. 1.a.la Ordinul 891/2019. Acest formular se va completa şi în cazul în care se doreşte modificarea, 
transferul sau retragerea autorizaţiei de gospodărire a apelor iniţiale. Cererea prin care se solicită eliberarea autorizaţiei 
modificatoare va fi însoţită de documentaţia tehnică de fundamentare care va prezenta noua situaţie şi caracteristicile lucrărilor 
pentru care se solicită autorizaţia modificatoare. 

 Autorizaţia de gospodărire a apelor se emite pe perioada de: 
a) 1 an, pentru exploatările de nisipuri şi pietrişuri necesare interesului public local, în limita cantităţii maxime de 5.000 mc/an, 
la solicitarea administraţiei publice locale; 
b) 1 an, pentru lucrările de decolmatare şi reprofilare a albiei minore realizate prin exploatarea organizată de nisipuri şi pietrişuri, 
în funcţie de evoluţia morfologică a albiei, corelat cu perioada emiterii permisului de exploatare de către Agenţia Naţională pentru 
Resurse Minerale; 
c) valabilitate a autorizaţiei de funcţionare în condiţii de siguranţă, pentru lucrările hidrotehnice care intră sub incidenţa 
Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 244/2000 privind siguranţa barajelor, republicată, cu modificările ulterioare; 
d) urmărire postînchidere stabilită de autoritatea competentă pentru protecţia mediului pentru monitorizarea postînchidere a 
iazurilor de decantare şi a depozitelor de deşeuri urbane şi industriale; 
e )maximum 5 ani, pentru restul categoriilor de lucrări pe ape sau în legătură cu apele. 



Autorizaţia de gospodărire a apelor nu exclude obligativitatea solicitării şi obţinerii autorizaţiei de mediu şi a altor 
autorizaţii şi avize prevăzute de reglementările legale în vigoare. 

 Pentru lucrările hidrotehnice care intră sub incidenţa Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 244/2000 privind 
siguranţa barajelor, republicată, cu modificările ulterioare, eliberarea autorizaţiei de gospodărire a apelor este condiţionată de 
existenţa autorizaţiei de funcţionare în siguranţă emise de autoritatea competentă, în conformitate cu prevederile legale. 

Avizul/Autorizaţia de gospodărire a apelor poate fi transferată la un alt beneficiar sau titular de investiţie în condiţiile 
respectării prevederilor Ordinului  M.A.P. nr 828/2019 -Anexa 1.Procedura şi competenţe de emitere, modificare şi retragere a 
avizului de gospodărire a apelor, inclusiv procedura de evaluare a impactului asupra corpurilor de apă, si a Ordinului nr 891/2019 
Anexa 1- Procedura şi competenţe de emitere, modificare, retragere şi suspendare temporară a autorizaţiilor de gospodărire a 
apelor.  


